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Положение

о проведении фестиваля единоборств
24 апреля 2016 года.
г. Ижевск, Удмуртская Республика
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Фестиваль единоборств проводиться по четырём видам спорта: дзюдо, спортивная борьба, рукопашный бой, тхэквандо по действующим правилам этих видов спорта.

Каждая спортивная федерация по проводимым видам спорта обязана организовать спортивную площадку и обеспечить необходимое количество судей в соответствии с правилами соревнований вида спорта.
Фестиваль единоборств проводится в целях:

· совершенствования форм постановки массовой физкультурно-спортивной работы и повышения спортивного мастерства, усиления пропаганды физической культуры и спорта;
· привлечения населения к регулярным занятиям в спортивных секциях, физкультурно-оздоровительных группах, клубах любителей физкультуры;
· обмен опытом работы в области физической культуры и массового спорта, сохранение спортивных традиций.
2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ 
Фестиваль проводятся 24 апреля 2016 г., г. Ижевск, ЛД «Олимпиец», ул. Удмуртская 222А;

3. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство фестивалем осуществляет Министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики, Управление по физической культуре и спорту Администрации г. Ижевска, РОО «Удмуртская республиканская Федерация дзюдо», при участии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований Шкляев Алексей Анатольевич.
4. ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ
24.04.2016г.
10:00 – 11:00 – работа мандатной комиссии;

12:00 – открытие фестиваля, показательные выступления;
14:00 – предварительные и финальные встречи по видам спорта;
15:00 – награждение.

4.1. ДЗЮДО
Соревнования проводятся командные. К участию в соревнованиях допускаются спортсмены юноши: 2003 – 2005 гг.р., имеющие допуск врача, свидетельство о рождении, справку школьника;

Состав команды 9 человек (так же запасные участники);

Весовые категории  участников командного первенства: 

Юноши: 30, 34, 38, 42, 46, 50, 55, 60, +60 кг.

4.2. СПОРТИВНАЯ БОРЬБА 

Соревнования командные. К участию в соревнованиях допускаются юноши 2003- 2005 г.р., имеющие допуск врача, свидетельство о рождении, справку школьника.

Состав команды 9 человек (так же запасные участники)

Весовые категории: 27, 30, 34, 38, 42, 46, 50, 55, 60 кг.
4.3. РУКОПАШНЫЙ БОЙ
Соревнования являются личными и проводятся в следующих спортивных дисциплинах:

юноши 12-13 лет: 30, 33, 36, 46, 50 кг.;
юноши 14-15 лет: 55, 60, 65 кг.;
юноши 16-17 лет: 55, 65 кг.
4.4. ТХЭКВАНДО 

Соревнования проводятся в индивидуальном зачете. К участию в соревнованиях допускаются спортсмены возрастной категории от 12 лет. Техническая квалификация должна быть не ниже 10 гыпа.
Весовые категории: 30, 34, 38, 42, 46, 50, 55, 60, +60 кг
5. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Соревнования проводятся по действующим правилам проведения детско-юношеских соревнований по проводимым видам спорта. В каждой весовой категории разыгрываются первое, второе и два третьих места.

Победитель определяется в каждой весовой категории, выигравший в финале по очкам или чистой победе.

Отчеты на бумажном носителе направляются в Министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики в течение одной недели со дня окончания фестиваля.
6. НАГРАЖДЕНИЕ.

Спортсмены - победители и призеры в каждой весовой категории награждаются дипломами, медалями и памятными призами проводящих организаций.

Дополнительно могут устанавливаться призы для награждения спортсменов, тренеров и судей от спонсоров и других организаций.
7. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по командированию участников, руководителей делегаций, тренеров, судей в составе делегации на соревнования (проезд, питание, проживание) обеспечивают командирующие организации.

Расходы по награждению, по услугам организации и проведения мероприятия, по аренде спортсооружения, по обеспечению бригадой скорой помощи и медицинским обслуживанием, по аренде автотранспорта, по питанию судей, по информационному обеспечению спортивного мероприятия, производятся за счет Управления по физической культуре и спорту Администрации г. Ижевска, РОО «Удмуртская республиканская Федерация дзюдо», спонсоров согласно утвержденной смете расходов.
8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСТНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также требованиям правил по дзюдо.

Во время соревнований должен быть обеспечен порядок, как на арене, так и на всей территории места проведения соревнований в соответствии со схемой входа/ выхода.

Руководители делегаций обязаны обеспечить наличие полиса обязательного медицинского страхования у каждого участника и представителя своей команды.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010  №613н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий». Во время проведения мероприятия должно быть организовано дежурство реанимобиля «Скорой помощи», соревнования должны обслуживаться квалифицированными спортивными врачами.

Ответственными за обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении соревнований являются руководитель спортивного сооружения и главный судья соревнований.

9. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ
Официальные заявки в двух экземплярах в печатном виде, заверенные руководителем командирующей организации и спортивным врачом, а также требуемые документы должны быть представлены в мандатную комиссию.

