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ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении Первенства Удмуртской Республики по дзюдо
среди юношей и девушек до 15 лет (2003-2004 г.р.)
1. Цели и задачи

Соревнования проводятся для определения состава сборной Удмуртской Республики по дзюдо и последующей подготовки на первенство Приволжского Федерального округа, с целью популяризации дзюдо в г. Ижевске, повышение спортивного мастерства юных спортсменов, пропаганда здорового образа жизни среди детей, организация досуга населения.
2. Место и время проведения

Соревнования проводятся 21 января 2017 г., г. Ижевск, ул. Свободы, 187 (С/з «Медик»)
3. Участники и программа соревнований

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены юноши и девушки 2003 – 2004 гг.р., имеющие допуск врача, свидетельство о рождении, справку школьника заверенную печатью.
Весовые категории: 

Юноши: 38, 42, 46, 50, 55, 60, 66, 73, +73 кг. Допуск 2кг.
Девушки: 32, 36, 40, 44, 48, 52, 57, 63, +63кг. Допуск 1кг.
21.01.2017г. – день приезда судей и участников соревнований

8.30-9.00 – работа мандатной комиссии, взвешивание всех весовых категорий

9.00-9.30 – жеребьевка.
10.00 – торжественное открытие.
10.30 – предварительные поединки, полуфинальные, финальные схватки, награждение.
17.00 – отъезд спортивных делегаций.

Соревнования проводятся по действующим правилам дзюдо. В составе команды необходимо иметь судей. Состав команды у юношей не более 3 человек в весе, у девушек без ограничений.
4. Руководство

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Управление по физической культуре и спорту Администрации г.Ижевска, Удмуртская Республиканская федерация дзюдо. Непосредственно руководство по проведению соревнований возлагается на МБУ «СШ 4» и главную судейскую коллегию.
5. Награждение

Первое, второе и два третьих места в каждой весовой категории согласно правилам соревнований по дзюдо, награждаются дипломами соответствующих степеней.

6. Финансирование

          Расходы по организации и проведению соревнований несет Оргкомитет согласно утвержденной смете. Проезд к месту проведения соревнований за счет командирующей организации.

Предварительные заявки и подтверждения на участие в турнире принимаются до 20.01.2017г. по тел.: 8(912)452-55-00; e-mail: chirkov-stanislav@mail.ru
Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.
