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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении XYII Открытого  турнира городского округа Отрадный по самбо, посвященный памяти сотрудников ГУ МВД России по Самарской области, погибших при исполнении служебных  обязанностей,                                                               среди юношей 2006-2007 г.р. и 2008-2009 г.р.















1. Цели и задачи:

- популяризация и пропаганда самбо как массового вида спорта;                                                           - выявление сильнейших спортсменов;                                                                                                                                                           - укрепление спортивных связей между городами и спортивными организациями;                                                                                                               - пропаганда здорового образа жизни.
2. Место и сроки проведения:
Соревнования проводятся 19 мая 2017 года в г. Отрадный, Самарской области по адресу: ул. Гагарина д. 50, спортивный комплекс стадион «Нефтяник».   Начало соревнований в 11.00 часов.
1. Руководство проведением соревнований:

Общее руководство по организации и проведению соревнований возлагается на отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту Управления по социальной политике Администрации г.о. Отрадный.                 Непосредственное проведение соревнований возлагается на муниципальное автономное учреждение «Спортивный комплекс «Шанс», руководство ОМВД России по г.Отрадному и общественную организацию                           «Федерация борьбы самбо и дзюдо г.о. Отрадный». Главный судья соревнований Лазюк В.А. 
4. Участники соревнований:
К участию в соревнованиях допускаются юноши,  имеющие необходимую спортивную подготовку, по двум возрастным группам: 2006-2007 г.г.р. и 2008-2009 г.г.р.
Весовые категории:                                                                                                                        юноши: 2006 – 2007 г.г. рождения:  28, 32, 35, 38, 42, 46, 50, св.55 кг.;                                                       юноши: 2008 – 2009 г.г. рождения: 22, 24, 27, 31, 34, 38, 42, 46 кг.    
5. Программа соревнований:
18 мая 2017 года   - взвешивание участников соревнований с 17.00-18.00 по адресу: Самарская область, г.Отрадный, ул. Центральная, д.1, спортивный зал.    
19 мая 2017 года – до взвешивание только иногородних команд с 9.00 до 10.00 по адресу: Самарская область, г. Отрадный, спортивный комплекс «Стадион «Нефтяник» ул. Гагарина, 50.                                       		                        Начало соревнований и торжественное открытие в 11.00 часов.  Соревнования проводятся по правилам, утвержденным Всероссийской федерацией самбо.

6. Допуск к соревнованиям:
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, имеющие медицинское заключение о допуске к участию в соревнованиях и документ, удостоверяющий личность с фотографией (свидетельство о рождении, дополнительная справка учащегося школы) договор о страховании.    Именные заявки, заверенные врачом и командующей организацией, подаются в главную судейскую коллегию в день приезда соревнований до начала взвешивания.
7. Условия финансирования:
Расходы, связанные с организацией проведения соревнований,  осуществляет: МАУ «Шанс» за счет средств муниципальной программы «Отрадный  - Спортград на 2016-2018 годы» (п.1 Раздел YII), согласно «Календарного плана физкультурно – оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий городского округа Отрадный на 2017г. (п.18  приобретение медалей); за счет средств общественной организации «Федерация борьбы самбо и дзюдо г.о. Отрадный» - приобретение сувенирной продукции, размещение информационного материала в СМИ и питание судей; за счет ОМВД РФ по г. Отрадному – организация выставки вооружения отряда специального назначения «ГРОМ» ГУ МВД России по Самарской области и выступление оркестра культурного центра ГУ МВД России по Самарской области.  Расходы, связанные с командированием команд участников соревнований осуществляют командирующие организации.

8. Награждение участников:
Участники, занявшие I-II-III места награждаются в каждой весовой категории, медалями и грамотами. 

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

