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1. Общие положения

Всероссийский день самбо (далее - Соревнования) проводится в целях:
· развития и популяризации самбо в Удмуртской Республике;
· пропаганды систематических занятий физической культурой и спортом;
· повышения спортивного мастерства.

2. Сроки и место проведения

Соревнования проводятся 17-18 ноября 2017 года в спортивной школе «Металлист», по адресу: г. Ижевск,ул. Восточная, 20.

3. Организаторы соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществляется Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртской Республики (далее – Минспорт УР), Региональной общественной организацией «Федерацией самбо Удмуртской Республики».
Полномочия Минспорта УР по проведению  соревнований в Удмуртской Республике осуществляет автономное учреждение Удмуртской Республики «Центр спортивной подготовки сборных команд», проведение соревнований возлагается на Региональную общественную организацию «Федерация самбо Удмуртской Республики» и главную судейскую коллегию.

4. Требования к участникам и условия их допуска

	К участию в соревнованиях допускаются спортсмены 1999 года рождения и старше, юноши 2003 – 2004 годов рождения.
	 Весовые категории определяются, согласно правилам соревнований по самбо для данной возрастной группы.
	Весовые категории:
	Юноши 2003 -2004 г.г.р. -  35, 38, 42, 46,50, 55, 60, 65, 72, + 72 кг.;
	Девушки: 48, 52 кг.
	Мужчины: 52, 57, 62, 68, 74, 82, 90,100, + 100 кг.
           Мужчины (боевое самбо): 57, 62, 68, 74, 82, 90,100, + 100 кг.

5. Программа соревнований

17 ноября 2017 года  - день приезда судей и участников соревнований.
18 ноября 2017 года:
08.00 – 08.30 Регистрация участников соревнований, комиссия по допуску участников;
09.00 – 10.00 Взвешивание участников;
10.30 – 11.00 Жеребьевка;
11.00 - Предварительные поединки, полуфинальные, финальные схватки, награждение 
19.00 - Отъезд спортивных делегаций 
Соревнования проводятся по действующим правилам самбо.
	
6. Условия подведения итогов

Соревнования личные с подведением командного зачета, проводятся по правилам вида спорта «самбо», утвержденным Минспортом России.
Командный зачет подводится по наибольшей сумме очков, набранных всеми участниками, выступающими за команду, в личных видах программы: I место – 7 очков,II место – 5 очков,III место – 3 очка, за 5-6 место – 1 очко. При равенстве очков у двух или более команд, преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество первых, вторых и т.д. мест.
7. Награждение

Спортсмены, занявшие I-IIместа и два III места в личном зачете, награждаются медалями, дипломами Минспорта России.
Команды, занявшие I-IIместа и два IIIместа, награждаются кубкамии дипломамиорганизаторов Соревнований.
Всем участникам соревнований вручается сувенирная продукция Минспорта России.

8. Условия финансирования

Финансирование Соревнований осуществляется Министерством спорта России, Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртской Республики, автономным учреждением «Центр спортивной подготовки сборных команд» согласно плану мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта в Удмуртской Республике (код целевой субсидии 5.0930), других привлеченных средств, в соответствии с Порядком финансирования и нормами расходов средств на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России на 2017 год и Единым календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий Удмуртской Республики на 2017 год, согласно утвержденной смете. 	
Расходы по командированию участников (проезд, суточные в пути, питание и проживание в дни соревнований, страхование) обеспечивают командирующие организации.

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Места проведения соревнований определяются региональными федерациями самбо и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта.
Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям Правилам обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил вида спорта «самбо».
Выполнение требований безопасности обеспечивает директор учреждения (спортивного сооружения), а контроль за выполнением требований и наличием акта технического обследования спортивного сооружения осуществляют главный судья соревнований.
Оказание скорой медицинской помощии допуск участников осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 
Ответственность за жизнь и здоровье участников в пути следования, выполнением участниками соревнований правил техники безопасности, соблюдения дисциплины и порядка во время проведения соревнований несут руководители команд.

10. Страхование участников

Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинала)  страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который в обязательном порядке предоставляется в комиссию по допуску участников на каждого участника.
Страхование участников осуществляется за счет командирующих организаций.

11. Подача заявок на участие

Комиссия по допуску участников будет проходить с 08.00 до 08.30 18 ноября 2017 года в спортивной школе «Металлист» по адресу: г. Ижевск, ул. Восточная, 20.
Каждый участник соревнований должен предоставить в комиссию по допуску участников следующие документы:
-паспорт или свидетельство о рождении;
-справку о допуске врача;
[bookmark: _GoBack]- полис обязательного медицинского страхования;
-полис (оригинал) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев;
- зачетную книжку спортсмена.
Комиссия по допуску участников контролирует правильность заполнения заявки и подлинность документов регистрирующихся участников.
Предварительные заявки и подтверждения на участие в турнире принимаются до 05 ноября 2017 года по телефону: 89501633093 – Мухаметзянов Рим Маратович, либо на E – mail: myxajudo@mail.ru.


Положение является официальным вызовом на соревнования.
